

2025/9/12 下午 03:57:15

南加州中文學校聯合會2024夏季研討會

#夏研會 #師資培訓 #始業式 #Chapman University

南加州中文學校聯合會

活動時間：2024-08-12

南加州中文學校聯合會夏季研討會

南加州中文學校聯合會第48屆三天夏季教學研討會、計有150餘位南加州中文教師齊聚共同接受訓練與研討，同時舉辦跨屆年會。

連續三天以華語文溝通教學的策略與展望為主題，總計21堂課程，分別探討教育科技與人工智慧、中文教學與人工智能、文化分享、以音樂律動執行華語文教學等課程與專題演講、並安排在校園、教室有可能碰到的急難救助的準備與應變。夏季教學研討會始業式於周六7月27日在Orange Chapman University舉行，始業式由南加州中文學校聯合會第48屆會長車慶餘致歡迎詞開啟，邀請洛杉磯文教服務中心陳敏永主任首先致詞，陳主任肯定南加州聯合會各項推動華語文教學的努力，凝聚華語教學的老師推動正體漢字，多所台灣華語文學習中心，除提供學習華語的機會，更將台灣相關的文化、當前的發展課程向各族裔人士介紹，並表達僑教在整個僑務當中佔有重要的份量與影響。橙縣文教中心蕭蓓如主任亦向在場150餘位老師表達敬意與感謝，橙縣也與華語文教師合作，以文化種子概念與具體行動，推動台灣特色的文化元素。洛僑文教中心方副主任瓊逸從始業式、主持僑教座談、到晚上的年會，全程參與更加了解南加州中文學校教師與中文學校當前的現況、困境與有待突破的要項。

專題演講請到麻省理工學院中文項目主任，介紹華語文教學的3C與要認識的3P(product 產品、purpose 目標、process 過程)，並分享教學案例，了解溝通教學的重要。從台灣透過僑委會選派至北美講學的兩位老師、蘇珊老師、林欣怡老師，更是做足準備，希望將不同教學的方式提供給南加州各校中文學校老師參考，課程實用、研討互動熱絡，老師們都覺得引起上課的興趣，是語文教學重要的元素。

年會中宣布本屆與下屆理事、會長，48屆會長車慶餘將續任第49屆會長，任期為一年。張安琪喜瑞督中文學校校長，為第一副會長。夏季教學研討會主委陳麗美、召集人有劉宜靜、陳鏡如、李梅如、吳德偉等。



2024 夏研會 講師提供律動式教學法演練



夏研會僑教座談



2024 南加州中文學校聯合會 夏季學術研討會始業式 指導單位 主講者合影



2024 夏研會 [華語文教學的策略與展望]Key note Speaker 廖灝翔教授